

本校的建築雖然仍舊是那麼幾棟，可是同學們的興趣和氣氛却愈來愈充滿了活潑的朝氣，在其它方面的要素和興趣都遠遠地勝過了西醫的問題，但是在校舎所制做的推子上則比較單純，本班所需要的學校當局加強完全拿掉所制做的算行外，更呼籲各科同學會和學生活動中心，能協助辦理年課之開會切合工作的關係。如果更能夠在聯繫高級低級之間的感情交道上，尋出更積極的方式，則本校的前途

本校的導師制度推行已有數年，是否真正達到目的，可以由同學們的反映中體驗知之。就各位導師而言，可說是真正地發揮了作用。他們在教學上、生活上、思想上都給學生以良好的影響。許多學生都說：「我們在這裡學到了許多東西，真希望繼續留學。」這就是我們所要達到的目的。希望同學們能夠繼續努力，為中國的教育事業做出貢獻。

研究是一種學生的事業。(medicare is a life-long study)。但是縱目其間，科學的日新月異僅僅在最近的幾十年間體察的研究便很明顯的由過去的普遍學習 (General Pratice) 進入目前不得不專精於某一方面 (Specialization)。而醫學院的教育應據於此土壤萬化的局勢當中，對學生教育固然可由全面的數量化，科學化中去實施，但是導師與教員確實作用還是不能缺少。俗語說：「好物開始便是在成功的一半。」醫學院的教育真正是研究醫學者畢生事業的開始。因此，導師制度的能否發揮其最良好的作用，實在是學生之能否獲得成功的關鍵，更是圖籍室校園生最好的方法。

即美國魔王、教皇、及社會魔頭的教皇等是，何謂。豪威二世（Harold Howe II）曾經在美國大學教授魔食就大學教育的關鍵問題一句話：我們的學院及大學是否真正的在教育它們的學生，能生活在這一回歸真善的世界；它們是否在調整步伍邁進這些轉變？」。常常有人說：醫學的

Communication)解决日常教学所遭遇的问题。

在十一月初旬便集美的醫科學生會刊中曾經專文呼籲本校重設辦制廢的實驗。本院就此點於此再提出幾點看法。

真品制度

更是不可限量！

研究風氣的建立

提到一所學院或大學的校風，以及其日後校譽的興隆，「研究」風氣的建立不得不列為首要的事項。

固然醫學院的研究與醫院息息相關，在這方面我們受著「美中不足」的限制。我們除了竭力爭取和呼籲之外，在其它的方面我們也應該加倍進行。

當前最值得注意的是圖書館的充實和教學方式的改進。前者，根據本校建設時的計劃，是緊接附屬醫院之後的工程，我們願在此呼籲同學能充分的利用圖書館現有的各種圖書和其外界較少流傳的各種醫藥年刊和雜誌。至於本校教學的方式，本社願意在此更提出一些看法，希望能提供教務方面一點參考。

本來，能夠擁有衆多專任的教授和老師是推動學校教學迎新改革的最有效辦法，可是此問題不僅在我國，甚至在國外許多科學先進的國家也是相當不容易解決的問題。因此本社只願在此提出在學校目前的條件下可供研究的於法。

在美國，很早便有人提出了對教學人員，教學內容，教學方式改革的看法；像在學校的教學方針中把學生的參與研究（*Participation in Research by Students*）視作教育的一環；並作為培植師資之方法（*Student Research as Education and for Academic Recruitment*）等等，都一再地強調了避免「近憂」的「途徑」。

受了人力財力的限制，我們不在教學方式的改

進上作不切實的要求。可是我們願意誠懇地希望教學的內容能更加苦心地為同學設計出更新穎的方式。各研究室能更加熱誠地，甚至主動地號召同學利用課餘、假期、甚至畢業後的時間留校研究。既然研究的風氣不但能充實自己，鼓舞同學努力的志向，更能提高日後學校的校譽。我們的意見則以為，同學們該體認實際的困難，必要時可以多繳一點研究費及材料費來追求許多寶貴的學識和經驗。

葉曙教授在其所撰世界一周看醫學一文中嘗慎重的引用了美國伊利諾州大學醫學院校長Dr. G. A. Bennett 的一句話：「一位好的教員，不一定常是好的研究者，相反地，好的研究者亦不定常是好的教員。」做為對教學與研究的學理的重視。

目前，前幾屆畢業出國留學的校友，已有人陸續回國，在此時，不能不為日後學校教育的問題作更深入的研討和具體的研究。希望此（簡單地提出問題）短篇將能拋磚引玉，引起更好的建議和更多的共鳴。

「理所當然」與「得來不易」

常常聽到同學們對學校當局種種措施不盡滿足的抱怨，把一切的學校建設都推給學校，視為這是「理所當然」「應該的」「必須的」。罔視了許許多多師長和校友們的奔波和努力。影響所及，學生個人的自信心打了折扣，同學與同學之間的聯繫也因此喪失了親密的關係，更有甚者，學生與師長和前輩們的聯誼也像藕斷絲連，搖搖欲斷。這不僅影響了學習的興趣，也影響了校風的發揚和學生的前途。本社有鑑於此，特地在此向學校，同學和各科